



## 媒體報導

日期： 2011年3月25日(星期五)  
資料來源： 文匯報 - 香港新聞 - A39  
標題： 老夫少妻僅 1/4 滿意婚姻

**老夫少妻僅1/4滿意婚姻**

香港文匯報訊(記者 曾偉龍)內地和香港交流愈趨頻繁,跨境婚姻亦愈來愈普遍,部分更是「老夫少妻」的婚姻。但有團體的調查發現,只有約1/4老夫少妻對婚姻感到滿意,另有約40%夫婦表示相處並不和諧。有社工指出,調查發現80.6%妻子是為了居港權與港人結婚,彼此了解有限,加上文化上的差異,以及經濟問題,均是兩地「老夫少妻」婚姻滿意度偏低的原因。

**東九龍訪29對老夫少妻**

基督教家庭服務中心轄下的耆性輔導資源中心去年9月至12月期間,在東九龍區訪問了31對丈夫超過60歲、年齡差距最少15年的夫婦。當中有29對是香港、內地的跨境婚姻。調查發現,僅25.8%的老夫少妻對婚姻感到滿意或非常滿意,而感到不滿意或非常不滿意的丈夫和妻子分別有25.8%和32.3%。老夫少妻的婚姻滿意度偏低,約40%夫婦表示相處並不和諧,當中有70%表示是因為年齡相差太大而難以溝通。

**逾8成為居港權嫁人**

調查又發現,部分夫婦並非因為愛而結婚,表示因相愛而結合的男女只有分別55%和45%。80.6%受訪妻子是為了取得居港權而嫁港人,77.4%受訪者為找伴侶,74.2%則為了保障生活而與港人結婚,無女性表示是因性需要而結婚。男士方面,90%的受訪丈夫希望有伴侶可傾訴,30%則表示因性需要而結婚。

約80%夫婦表示經濟收入不足,有約70%夫婦稱因年齡差距而出現思想距離,令雙方對婚姻滿意度低,這種情況在妻子年齡小於45歲的夫婦最為明顯。基督教家庭服務中心高級服務經理黃菊靜建議,政府規劃及推行跨境家庭支援服務,協助跨境夫婦作好婚前準備,協助有關夫婦適應新環境。

**少妻嫌屋細家貧走佬**

80歲的鍾先生2年前與比他年輕35歲的內地妻子結婚。鍾先生表示,他們拍拖5年,起初他並無結婚打算,因為彼此了解並不多,結婚只是女方要求。但妻子來港後便嫌住所面積太小,又埋怨鍾先生窮,最後更於半年前一走了之。

